

汾西矿业

FENXI KUANGYE

中共汾西矿业(集团)有限责任公司委员会主办

2024年1月1日 星期一 第4207期

山西省连续性内部资料准印证 第B155号

网址:www.sxjmfkx.com (内部资料 免费交流)



新年贺词



汾西矿业主持党委会 董事会全面工作的党委副书记 副董事长 总经理屈平

全体干部员工、离退休老同志、家属朋友们:

岁月不居,时节如流。值此辞旧迎新时刻,我谨代表汾西矿业党政,向一年来奋斗实干在各个岗位上的广大干部员工,向长期以来关心关注企业健康成长的离退休老同志和全体员工家属,向一如既往支持帮助汾西改革发展的广大客户、各级领导、各界朋友,致以诚挚的感谢和新年的祝福!

2023年对于汾西矿业来说是极不平凡的一年,我们面对严峻复杂的安全生产形势和艰难繁重的改革发展任务,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在山西焦煤的正确决策部署下,团结带领广大干部员工充分发扬“团结、奉献、求实、进取”企业精神,砥砺前行搏奋斗,固本强基保安,锐意改革攻坚,各项重点工作稳中有进、进中向好,在建设世界一流炼焦煤企业的新征程迈出了坚实的步伐。

一年来,我们坚持把党的政治建设摆在首位。把学习贯彻党的二十大精神

作为头等大事和首要政治任务,扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,不断优化“1+6+N”组织建设,持续拓展“1331”“双百”“头雁”等党建工程,开展干部作风集中教育整顿,着力构建“新焦煤大监督体系”,山西焦煤廉政教育基地汾西矿业廉洁文化园区和党纪教育中心建成启用。党的领导进一步加强,干部员工人心思干、人心思进氛围更趋浓厚,企业党建优势正在转化为高质量发展优势。

一年来,我们坚持把安全环保作为第一责任。坚持“两个至上”、严格落实“三管三必须”要求,深刻汲取各类事故教训,引深杜邦安全管理体系,明确各级安全责任,深入开展安全“大反思、大排查、大起底”,扎实推进重大灾害治理、重大事故隐患专项排查整治2023行动和“体检式”精查,集中精力补短板强弱项促提升,采取断然措施,有序组织生产,强化专业技术保安,实施“五项制度”,转变安全作风,安全生产被动局面得到有

效控制,本质安全矿井建设取得阶段性成效。践行“两山”理论,聚焦“双碳”目标,坚持把环保与安全放在同等重要位置,扎实推进“四个专项整治”和“三个创建”,低碳环保理念深入人心,高质量发展绿色成色更足。

一年来,我们坚持把产业发展列为第一要务。始终注重产业升级,持续实施“一优三减”,25座煤矿被命名为“全国煤炭工业安全高效特级矿井”,5座矿井完成产能核增,煤炭保供任务圆满完成,全年原煤产量突破4000万吨。强力推进成本管控、提质增效,原煤完全成本持续下降。数智赋能再度发力,数智中心建成投用,建成4个智能煤矿,10个智能化综采、综掘工作面 and 26个无人值守硐室。产洗运销高效联动,“天眼”工程全面覆盖,无人值守磅房投入运行。重点工程项目有序推进,中泰吴家矿取得开工批复。5座矿井取得下组煤增层采矿证。全球首台新型矿用盾构机——华益凯式TBM汾盾一号下线。大力推广充填开采、“110”工法、切顶卸压等“四新”技术。完成技术成果转化14项,受理授权国家专利63项。企业高质量发展后劲日益强劲。

一年来,我们坚持把改革变革作为第一动力。重新构建“内控、合规、风险管理”为一体的公司治理新框架,优化4类3级制度体系框架,形成32项基本制度、283项管理办法、266项实施细则的制度体系。坚持“以效益为根本”,全面实施精益管理,聚焦“两线”对标挖潜,年度扭亏减亏目标提前完成。洗选领域、污水处理站运行两项变革取得了工作效率和经济效益双提升。“三项制度”改革、任期制和契约化管理纵深推进,改革变革助推企业轻装上阵、行稳致远。

一年来,我们坚持把职工放在第一牵挂。大力弘扬“以奋斗者为本、长期艰苦奋斗”的核心价值观,弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,收入分配进一步向井下艰苦岗位和奋斗者倾斜,在岗职工人均薪酬稳步增长。多渠道搭建员工成长成才渠道,全年新增3个省级职工创新工作

室,1人荣获“全国五一劳动奖章”、4人荣获“山西省五一劳动奖章”、15人荣获“山西省能源行业劳动模范”。坚持为员工办实事好事,构建大健康体系,全面落实带薪年休假、疗休养和女员工“早九晚五”考勤制度。完成“两堂一舍”改造和矿区绿化美化36项,提高一线员工班中餐标准和质量,持续实施大病互助、金秋助学、困难帮扶等活动,努力让员工更高水平共享改革发展成果。

天道酬勤,力耕不欺。回望2023年的成绩和收获,我们感恩伟大的祖国、伟大的时代,感谢一代又一代汾西人的筚路蓝缕、创业创造,感谢4万多干部员工的实干、奉献、创新、争先!前进路上,每一份收获都凝结着大家的心血和付出,每一个汾西人都是好样的!我为大家点赞!在此,我也向全体干部员工和家属们致以最衷心的感谢!大家辛苦了,谢谢大家!

2024年,是接续奋进“十四五”的重要一年,是山西焦煤第二个“三步走”的关键之年,也是汾西矿业全方位推动高质量发展的攻坚之年。我们将紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻落党的二十精神,认真落实中央、省委经济工作会议决策部署,在山西焦煤坚强领导下,紧紧围绕高质量发展这一首要任务,充分发挥党建引领保障作用,坚持稳字当头、稳中求进,凝心聚力攻坚克难,踔厉奋发笃行不怠,坚决筑牢安全环保底线,全力以赴稳产保供提效,全力深化改革变革,着力加强创新驱动,不断深化全方位转型,坚定不移推进绿色智能发展,一以贯之增进民生福祉,全面完成年度目标任务,推动实现质的有效提升和量的合理增长,为山西焦煤全面提速建设世界一流炼焦煤企业步伐作出更大贡献!

祝愿伟大祖国繁荣昌盛、国泰民安!
祝愿山西焦煤事业蒸蒸日上、再创辉煌!

祝愿大家新年快乐、身体健康、万事如意!

元旦社论

扬鞭奋蹄再启程

日月其迈,时盛岁新。光阴之箭承载着2023年渐行渐远,岁月之梭迎着2024年踏浪而来。这是挥别的时刻,也是前进的起点。辞旧迎新之际,回顾过往,我们记忆深刻、心有戚戚;面向未来,我们从零开始、向新而行。

攀登一座山峰,总会回头远望。2023年走过的点点滴滴都是汾西亮眼成绩的笔笔画画;2023年经过的坎坎坷坷都是汾西成长历程的扬扬洒洒。全体干部员工在汾西矿业党政的坚强领导下,砥砺奋进,攻坚克难,各项重点工作在曲折发展中稳中有进、进中向好,企业保持健康稳定发展态势。

每一份付出都有收获,每一次奋斗都有回报,每

一个梦想都留下了勇毅前行的足迹。

大江流日夜,慷慨歌未央。2024年,是接续奋进“十四五”的重要一年,是山西焦煤第二个“三步走”的关键之年,也是汾西矿业深化全方位转型、推动高质量发展的攻坚之年。我们的奋斗坐标已定,要全面贯彻落党的二十精神和二十届二中全会精神,坚决落实中央、省委经济工作会议精神和山西焦煤各

项决策部署,以党建为统领,以发展为根本,加快推动各项工作提质增效、提档升级。在党建统领上,强化互促共融;在安全生产上,筑牢底线根基;在生态环保上,加快绿色发展;在项目建设上,积蓄发展动能;在经营管控上,持续提质增效;在改革变革上,推动内

涵发展;在办好民生实事上,凝聚发展合力。不历严冬霜雪,难迎春光潋滟。新的一年,我们将与勤奋携手让安全永驻,与拼搏并肩促高质量发展,在狠抓落实上下功夫,不仅培元固本,也要守正创新,实干笃定笃行,扬鞭奋蹄再启程,为山西焦煤全面提速建设世界一流炼焦煤企业步伐作出更大贡献!

我们的前方,是又一个春天。